
Consciente dos impactos profundos que as PME sofreram e sofrem com a 
situação de pandemia, e com o objectivo de criar respostas adequadas, a OPP fez 
um levamento de necessidades junto das PME, entre o final de Abril e o início de 
Junho de 2020.

tinha até 
10 colaboradores. 

78%78%
manteve a sua 

actividade durante 
este período.

73%73%

confirmam ter 
sentido dificuldades 

financeiras.

22%22%
accionaram apoios financeiros 
(por exemplo, os mecanismos 

de layoff – 11%).

40%40%

30%30%
passaram para regime 

de teletrabalho.
criaram apoios para os 

colaboradores que vão além 
do legalmente previsto ou

indicado pelas
autoridades.

30%30%

referem que a 
principal força é 
a resiliência da 
organização.

13%13%
17%17%

referem que a principal 
força da organização são os 

recursos humanos e a 
capacidade de trabalhar 

em equipa que 
demonstram.

Embora preocupadas, sobretudo, com questões de  sustentabilidade financeira 
(83%), mais de 30% das PME não haviam planeado uma estratégia de futuro.   
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